
Переваги  й  вади  пенсійної
реформи
У  рамках  пенсійної  реформи  багато  людей  отримали  тисячі
гривень на свої рахунки. Пенсійну реформу називають головною
соціальною  подією  року.  Але  чи  вдасться  українським
пенсіонерам заощадити, і наблизити свої стандарти життя до
життя європейських пенсіонерів?

Протягом  цього  року  перераховані  та  осучаснені  раніше
призначені пенсії за єдиними правилами обрахунку: прожитковий
мінімум  плюс  страховий  стаж.  Максимальні  надбавки  подекуди
вдвічі перевищували саму виплату.

Оксана Яковець – заступник директора Департаменту соціального
захисту  населення  Львівської  держобладміністрації;  «Одним
людям внаслідок перерахунку пенсії дуже підняли. Частина людей
отримали значне підвищення вони вийшли в кращому фінансовому
становищі,  ніж  ті  що  виходили  на  пенсію  після  2007  року.
Змінена формула обрахунку пенсії, але кожну людину торкнулися
зміни, хтось отримав 200 гривень хтось 2000 тисячі».

З реформою уряд устиг заскочити в останній вагон. Дефіцит
Пенсійного фонду цього року перевершив 140 мільярдів гривень,
і став найбільшою “дірою” українського бюджету за всі роки
незалежності. З першого жовтня почалося осучаснення пенсій і
змінився  порядок  їхнього  перерахунку.  Нова  система  підняла
пенсії для дев’яти мільйонів українців. Відійшла  у минуле
пенсія у 949 гривень. Із 1 жовтня вона склала майже півтори
тисячі.

Оксана Яковець – заступник директора Департаменту соціального
захисту населення Львівської держобладміністрації: «Саме від
заробітку,  що  дуже  важливо,  який  береться  для  обчислення
пенсії  залежить  розмір  пенсії,  але  це  лише  перший  етап,
реформа розрахована на кілька етапів. Було осучаснення пенсій
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але саме головне, що жодна людина з неї не випала».

Телефони  пенсійних  фондів  розривалися.  Одних  дивувала  сума
надбавки, інших – різниця в надбавці у пенсіях знайомих і
родичів. В одній сім’ї чоловік міг отримати надбавку в шість
тисяч гривень, а дружина – в двісті гривень.

Анна Бенець – пенсіонерка: «Мені вистачає, бо чоловік має
більшу пенсію. Якби не чоловік, то не вистачало би. Є стаж –
більша зарплата. Так що нормально».

Ярослава  Ручка – пенсіонерка: «Я вважаю, що повинна була
заробити більшу пенсію, бо я дуже багато працюю, але слава
Богу і за той плюс. Одним словом, я маю стажу 50 років мені
підбавили 1105 гривень для мене і то є гроші».

Найбільше  критикують  реформу  вчителі  та  лікарі  середньої
ланки. Люди, які працювали на мінімалку, отримали по двісті
гривень доплат. Не торкнулося підняття і військовослужбовців.
У  Мінсоцполітики  запевняють,  що  реформа  діятиме  у  кілька
етапів.

Підвищення  до  200  гривень  охоплює  мільйон  триста  тисяч
пенсіонерів, по 500 гривень доплатили 1 мільйону 200 тисячам
людей і понад 1000 гривень доплат прийшло на рахунки мільйону
стам тисячам пенсіонерів. Пенсійний стаж, потрібний для виходу
на пенсію, за 10 років в Україні зросте до 35 років.

Пропорційно з пенсіями зросли й ціни на продукти.

Ярослава  Ручка  –  пенсіонерка:  «Дуже  дороге  м’ясо  і  хліб
подорожчав  10–15  гривень,  то  воно  не  рівняється  з  тою
добавкою,  і  з  кожним  днем  дорожчають  продукти».

Скептики  нагадають,  що  в  сусідній  Польщі  середня  пенсія
перевищує 400 доларів, а у Франції понад тисячу. Щоправда,
тамтешні пенсіонери мають перед цим двадцять років оддавати
п’яту частину доходів у пенсійний фонд. Україна лише планує
ввести таку систему недержавного пенсійного страхування.



Ярослава Ручка – пенсіонерка: «І не вдається тепер відкласти
на чорну годину, щоб похоронили по-людськи як ми хоронили
своїх батьків»

Тимчасом  українці  керуються  принципом:  допоможи  собі  сам.
Художниця Наталія Лійкіна після підняття пенсій не отримала
надбавок, і це спонукає її заробляти на життя власною справою,
бути активною в культурному житті України і зараз навчати
переселенців з Донбасу виготовляти вироби із фетру.

Наталія Лійкіна – художник-скульптор: «Я вважаю, що у нас за
совкових  часів  склалося  така  думка,  що  жінка  виходить  на
пенсію і має сидіти готувати пиріжки для внуків. Ні, у всьому
світі жінки дуже активні в суспільстві: вони подорожують, не
стидаються свого віку. Вік не є показник, – показник, як вона
себе відчуває. Якщо вона може навчити і навчати в будь якому
віці, це дуже корисно – навчатися».

Наталія сама працює і мотивує пенсіонерок опановувати нову
власну справу, займатися бізнесом, не жити на одну пенсію і
використовувати час на речі, які ніколи було зробити раніше.

Наталія Лійкіна – художник-скульптор: «Для мене не зрозуміла
позиція  жінок,  які  сидять  сльозу  витирають  і  дивляться
серіали, то не є можливим я в своєму віці продовжую їздити на
виставки, ярмарки».

У 2017 році, українські пенсіонери отримали шанс змінити на
краще  своє  життя.  І  хоч  пенсії  зросли,  –  європейською
українська  старість  поки  не  стала.  Хоча,  окрім  ліків  і
борщового набору, українці тепер можуть дозволити собі трохи
мандрувати і краще харчуватися. Адже реформа заклала механізм
поступового підняття пенсій для всіх громадян.
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